

姚晨凌潇肃离婚

凌潇肃被爆牵手唐一菲

本报讯(记者 倪自放) 娱乐圈模范夫妻姚晨、凌潇肃28日正式宣布离婚，并通过网络发表声明。声明中表示，两人已在西安民政部门办理了离婚手续。

记者登录姚晨的微博，发现她27日的确在西安，姚晨在微博上发文：“昨夜，西安大雪。晨起，一片白茫茫，午后，太阳照常升起，暖化了积雪，所有的一切又还原了本来的模样。”似乎对离婚一事进行了婉转的暗示。这条微博之后不久，姚晨又发文称，“2011，心事依旧。”

对于姚晨离婚的消息，姚晨的经纪人刘韬28日上午在接受记者采访时予以否认，“不要轻信网上的话，这些就是谣言，过一段时间我们会有正式的新闻通报。”但当日下午姚晨通过网络发表了正式声明之后，刘韬无奈地在电话中说：“你们既然都知道了，也只能这样吧，我没有多余的话要说。”随后挂断电话。

姚晨好友宁财神接受采访称“没看出她(姚晨)有什么不一样，照样吃喝玩乐，没看出有啥不一样”，不过他也表示，最近的确没看到姚晨和凌潇肃一起出现。

姚晨和凌潇肃是娱乐圈的模范夫妻，不过《武林外传》之后，姚晨的名气显然盖过凌潇肃。凌潇肃以在电视剧《关中匪事》中饰演墩子一角成名，去年与妻子姚晨一起主演电视剧《和空姐在一起的日子》。生活中姚晨、凌潇肃被认为“夫贫妻贵”，这也不是他们第一次被传感情出问题，2010年夏天，因为姚晨被拍到与导演陈奕利约会，凌潇肃、姚晨就被传出婚变。当时凌潇肃在接受采访时说，“千万别担心我们，在演艺圈，见得多了自然就有免疫力。假如将来姚晨能遇到更好的，我不拦着。”

对于姚晨、凌潇肃离婚的原因，除了之前经常被说的“夫贫妻贵”，网友“晓东”28日爆料称，凌潇肃离婚是为了和唐一菲在一起，记者随后联系了唐一菲的经纪人，对方否认说：“对于这个事情我们都不知道该如何回应，现在只是网友在传说，两人是否真离婚还不得而知，即便真离，和唐一菲也没有什么关系。唐一菲只是和凌潇肃演过一部电视剧而已，两人只是好朋友。”



姚晨凌潇肃声明原文

所有关心和爱护我们的朋友：

很遗憾地告知诸位，我们已于2011年1月28日，在西安民政部门办理了离婚手续。我们知道很多朋友对这段感情给予了热情的祝福和赞美，在此我们表示由衷地感谢。

过去的岁月里，我们彼此恩

爱，携手同行，曾经的婚姻是我们最宝贵的记忆，最值得尊重的情感，也是最不愿被触碰的隐私，所以这也将是我们唯一正式的声明。

在这个艰难的过程中，我们相互尊重，相互鼓励对方去面对曾经的悲欢、如今的分离、未来的承担。爱情和婚姻

没有失败，因为即使我们选择了结束，也还是彼此生命中最信任的亲人。而那美好的过往，让我们坚信，无论爱情还是婚姻，依然值得用生命去追求，用一生去守候。

衷心感谢大家的关爱。
凌潇肃 姚晨
2011年1月28日

央视春晚美术总设计师陈岩：

3D舞台是未来的趋势



本报记者 任磊磊

陈岩已经连续14次担任中央电视台“春节联欢晚会”美术总设计了。今年，陈岩再次挑起了这个重担。和十几年前的舞台相比，如今的春晚舞台已经变成科技与美的完美集合体了。28日，记者采访了陈岩。

舞台是春晚最重要的一部分

记者：做春晚舞台要多久？

陈岩：制作20多天，装台大概半个月，是很重要的一部分。一般春晚提前一个月就开始进行舞台制作。在一个月期间，央视完全为春晚让路，一号大厅停止举办活动，所有的活动都改在其他演播厅举行。

记者：道具都是你们自己准备吗？

陈岩：道具大部分是由美工组负责完成的。春晚用于舞台装饰的道具，比如灯笼、飘带等，用量相当大，一般都是春晚的长期关系户负责制作，订一下他们就知道哪天交货，做成什么样子。表演道具基本上都是由演员自己的团队负责了。比如魔



3D舞台将是未来的趋势

记者：舞美师是很辛苦的吧？

陈岩：舞美师永远在舞台最黑暗的地方，有的在台下好几米处，有的在顶上15米高的地方，一干就是几个月，只要演播厅有人，他们就必须在那里守着，一天干15个小时，中午只给一盒盒饭，根本吃不饱，他们不能出去，一是因为进出都要有通行证，二是一旦哪个工人去上厕所了，他看的那里出现故障了，找谁去？于是他们几乎一天都不喝水，就是为了不上厕所，保证排练的顺利完成。

记者：有没有你特别感动的事情？

陈岩：我记得当时是2005年的春节晚会，舞台上8吨水，我跟7名工人说，看好了这些水，没有我的命令谁也不许擅自出来，于是他们就下到了舞台的底层，看着水的线路。演出结束，我回家的路上车开到一半，突然想起这几个工人，于是马上掉头回去，一看这几个工人还在舞台底下漆黑一片中溜达呢，一个人看见我特别激动，他们说没有我的命令，谁也没敢走。

记者：今后春晚的舞台是怎样的趋势？

陈岩：3D舞台将是未来的趋势！

术师用的道具、杂技节目用的道具，都是自己配备的。

记者：有人说近几年春晚舞台看起来没有多大改变。

陈岩：其实我们追求的东西都是一样的，传统也是一样的，红色、福字等等都没法改变。而且我们每年春晚舞台都是在去年的基础上改变的，是一个延续的过程。很多改变并不明显。

春晚舞美步入多媒体时代

记者：今年春晚的舞台设计总体特点是什么？

陈岩：除了好看，今年主要强调了文化和年味。比如

做了很多剪纸的设计，大红色也大面积运用。

记者：春晚舞台十几年最大变化是什么？

陈岩：从静止到运动。大概从1998年开始就有这种改变，比如说机械的运动、升降、声光，我觉得这些东西的加入很有冲击力！而且以前舞台设计道具都很简单，用几个板子，做几个片子，搭几个羽毛就行了，但是现在需要很多高科技的材料。如今的春晚舞美已经完全步入多媒体时代。

记者：看彩排的时候，觉得LED屏用得很好。

陈岩：是的。春晚的舞台用了近2000平方米的LED设备，这些超薄的LED既能当

装饰品，又能发光当灯，在现场异常美丽。而且我们现在主要用多媒体数字灯。

当年那个舞蹈《蝶恋花》中的那只蝴蝶就是在多媒体数字灯的投射下，完成了美丽的展翅。我们每年春晚影像制作的总量都超过6个小时，还不算删减的。而且只用两个月的时间！

记者：演员们看到舞台会不会觉得很吃惊？

陈岩：演员表演的时候，并不会看到舞台的全貌。其实我们追求的最重要效果是这个舞台最后通过摄像机，通过转播呈现在屏幕上的样子，所以演员最后都是很激动地给我打电话说没想到舞台那么漂亮。



刘谦今年还上“春晚”

本报讯(记者 任磊磊)

日前，央视兔年春晚进行了第四次彩排，备受关注的魔术节目仍未露出真面目。在第四次彩排中，内地魔术师傅琰东和来自台湾的魔术师丁建中先后表演了魔术，不过这些魔术均不是大年三十的内容。提起春晚魔术，就不能不提刘谦，记者28日获悉，连续两年参加央视春晚的刘谦，今年春节一样不会闲着，他今年参加了台湾的一台春晚。

刘谦在台湾春晚中，不仅表演了擅长的近景魔术，还有大型魔术，其“魔法”让主持人陶晶莹、陈汉典以及嘉宾贺军翔等“惊呆了”。刘谦经纪人何先生透露，刘谦在台湾春晚中表演的近景魔术道具都来源于生活用品，“比如杯子、硬币、鸡蛋、戒指等等，台湾春晚上刘谦除了表演近两年来的精品外，还有部分新作品，台湾的观众算是最先看到的。”“新作品是不是包括为央视春晚准备的魔术？”“没有，那个魔术是专门为央视春晚准备的，其他地方都不可能也没条件表演。”

省美术馆推出

“民间艺术展”

本报讯(记者 霍晓蕙)

新春之际，山东省美术馆于1月29日—2月18日推出“辛·卯——山东民间艺术馆藏展”，集中展示山东省美术馆收藏多年的民俗艺术作品，传递来自新年传统的问候。

展览共分三部分，包括年画、剪纸和土布。这些作品中有民间流行的门神、灶神等年画，有清代纹样的剪纸，还有韩美林先生设计的土布纹样。每件作品都蕴含着人们对美好生活的向往和追求，呈现出古朴、强烈、豪放的审美特色，体现了山东民间艺术的独特魅力，具有很高的收藏价值。

《触摸历史——中国西洋画的开拓者》出版

本报讯(记者 霍晓蕙)

由山东聚雅斋美术馆馆长徐国卫编著的《触摸历史——中国西洋画的开拓者》日前由山东人民出版社出版发行，这本书对中国西洋美术教育的引进和发展体系进行了深入阐述，并对山东籍的老一代西画家如建筑大师吕彦直、油画家李超士、戴秉心、岳祥书、王曼硕、王式廓等做了重点介绍，使他们在中国西洋美术方面的重要地位得以再现。